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Graf č. 8 Zkušenosti s výukou písma NNS Script (v %) 

 

Při hodnocení písma NNS Script řediteli škol převažovaly spíše pozitivní zkušenosti (52,9 %). 

Pro rozhodně pozitivní zkušenosti se vyslovilo 38,2 % ředitelů. Mezi pozitivními zkušenostmi 

bylo nejčastěji zmiňováno, že písmo NNS Script je vhodnější pro žáky se SVP, je pro ně snazší 

a lépe navazuje na výuku čtení. Spíše negativní zkušenosti uvedlo 8,8 % škol. Negativní 

hodnocení poukazovalo na složitost tvarů písmen, nečitelnost a organizační problémy, kdy se 

toto písmo na základě žádosti rodičů učí jen polovina třídy.  

1.3 Metody čtení 

Ředitelé byli v rámci inspekčního elektronického zjišťování taktéž dotazováni, jaké metody 

jsou v jejich škole využívány při výuce čtení. Na výběr měli klasickou analyticko-syntetickou 

(slabikovací) metodu, která je v České republice nejužívanější, kombinuje analytický postup 

rozkládání slov na slabiky a hlásky a syntézu, při které žák spojuje písmena do slabik a slov. 

Další metodou je metoda genetická (hlásková), která se od první uvedené metody liší v tom, že 

se slova rozkládají rovnou na hlásky. Žák si každé písmeno propojuje s odpovídající hláskou, 

čímž se urychluje proces čtení, kdy se přečte celé slovo naráz, ne po slabikách. Metoda 

splývavého čtení spadá spíše do oblasti inkluzivního vzdělávání a je založena na individuálním 

přístupu. Dbá se na pečlivé vyslovování, intonaci hlasu, mimiku i dramatický prožitek. Žáci, 

kteří se učí číst touto metodou, se nejprve učí písmena izolovaně, každé písmeno si dokonale 

osvojí a až následně se učí číst celá slova s porozuměním. Jednou z alternativních metod je i 

globální čtení. Tato metoda vychází z celých vět nebo slov, zachovává je tak dlouho, dokud žák 

sám nedojde vlastním vývojem k jejich rozboru. Tento přístup je vhodný i pro mentálně 

retardované žáky či neslyšící. Motorické čtení je vhodné při výuce prvopočátečního čtení a pro 

reedukaci dyslexie. Je založeno na cvičení spolupráce levé a pravé hemisféry mozku, při čtení 

je procvičována plynulost očních pohybů, zrakové vnímání i koordinace pohybů. Při 

Foucambertově metodě se vychází z obsahu čteného textu, zdůrazňuje se aktivita žáka při práci 

s textem a spoluvytváření obsahu.  

Pokud se ve školách využívají jiné metody výuky čtení, mohli ředitelé uvést jinou metodu.  

Celkem se vyjádřilo 3 390 ředitelů alespoň k jedné z uvedených metod čtení. Tito ředitelé dále 

upřesnili, zda danou metodu využívají ve všech ročnících 1. stupně, v některých celých 

ročnících 1. stupně, v některých třídách 1. stupně či nevyužívají. 
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